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Maniu nyilatkozik le- 
mondása okairól 

(Kolozsvár.) Maniu Gyula, a nem- 

eti parasztpárt elnöke, mint a Mai Vi- 

lág már jelentette, szerdán reggel Ko- 

lozsvárra érkezett. Maniu a kora dél- 
eőtti órákig szalonkocsijában maradt, 

majd dr. Boila Romulus Fürdő-utcai 
villájába hajtatott. A déli órákban a 

Chemarea kétszáztagu küldöttsége tisz- 
telgett a volt miniszterelnöknél, akit 
hosszu beszédben üdvözölt Moldován 

Hariton, a Chemarea főtitkára. Maniu 
meghatva válaszolt az üdvözlésre és ki- 
jelentette, hogy egyedül egészségi álla- 

pota az oka a lemondásnak és minden 
más kommentár, amit a lemondáshoz 

füznek, csak mende-monda. A továb- 

biakban Maniu elmondotta, hogy a nem- 
zeti paraszpárti kormány teljes mér- 

tékben birja a király bizalmát. Végül 

a volt miniszterelnök a királyhüségre 

hivta fel az ifjuságot, majd Hatiegan 

Emil és Tilea Viorel uj minisztereknek 
kivánt szerencsét. Maniu ma délután 
Badacsonyba utazik, honnan csak va- 

sárnap tér vissza a királyünnepségekre. 

Az adókarf 
nem emeljük, 
mondja Mironescu 

,A kisebbségeket az ország egyen- 

jogua állampolgárainak tekintem." 

(Bukarest.) Mironescu miniszter- 

elnök szerdán délután sajtó-teát adott, 

amelyen nyilatkozott a kormány hely- 

zetéről. Mironescu hangoztatta, hogy 

a kormányról olyan hireszteléseket ter- 
jesztenek, hogy az provizórikus jellegü. 
- Amennyiben provizórikus lehet 

egy olyan kormány, amely a korona és 

a parlament bizalmát birja, - mondot- 
ta Mironesca, - ugy a kormányunk 
provizórikus. 

A továbbiakban kijelentett Mironescu, 
hogy az ő kormánya nem más, mint a 
Maniu-kormány rekonstrukciója. 
Ugyanaz a párt maradt uralmon, 

ugyanazzal a parlamenttel kormányoz, 
mint a Maniu-kormány, habár az uj 
kormánynak vannak uj problémái is, 
melyeket meg kell oldania. A minisz- 
terelnök kijelentette azt is, hogy a kor- 
mány az adókat nem fogja emelni töb- 
bé és a gazdasági javulás eszközeit más 
utakon, a kereskedelem és az ipar fej- 
lesztésével fogja keresztülvinni. 

A kormány gazdasági és pénzügyi 
reformokat készit elő és elsősorban ki- 
egyensulyozza a költségvetést, amely 

az ország gazdasági létének egyik alap- 

ja. A kisebbségi kérdésre vonatkozólag 
odanyilatkozott Mironescu, hogy kor- 
mánya a Maniu-kormány kisebbségi 
politikáját fogja folytatni és arra tö- 
tekszik, hogy a kisebbségek, kiket tel- 
Jes jogu állampolgároknak tekint, jól 
erezzék magukat az országban. A zsi- 
dő-kérdésről beszélve, Mironescu kije- 
lentette, hogy a zsidókat kisebbségek- 

tekinti és ugyanazokat a jogokat 
övetelhetik, mint a többi kisebbségek. 

e a kérdésre, hogy milyen állást 
glal el az antiszemita mozgalmakkal 

zemben, Mironescu kijelentette, hogy 
A kormány a legenergikusabban fogja 
afojtani az antiszemita kilengések ki- 
rérleteit is. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 237. szám.
 

POLITIKAI NAPILAR 
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Kéziratokat nem adunk vissza 

orzalmas véervád 
Ruszinszkóban, kéthazudozó gyerek meséje alapján 
(Ungvár.) Ungvár közelében, Uj- 

szemere községben, a zsidó ujév előes- 

téjén két keresztény leányka játék köz- 

ben a karján megsebesült. A következő 

napon a két kislány anyja azt a mesét 

terjesztette, hogy a gyerekeknek a zsi- 

dók vérüket akarták venni. 

Az ungvári biróság bünvádi eljárást 

inditott Steinberger Móric házaló ellen, 

aki két csendőr megállapitása szerint a 

kérdéses napon Ujszemere községben 
tartózkodott. 

A vád szerint egy Polyák nevü ta- 

nitó és több községi lakos látta volna, 

hogy Steinberger a lányok karjába vá- 

gott és a kicsorgó vért egy üvegben 

felfogta. 

A felvidék egész zsidó lakossága bor- 
zalmas izgalomban él a gonoszindulatu 

vérvád-hiresztelések miatt. 
A védvád mese ügyésze, Kubicsek 

Rudolf ellen most egész Ruszinszkó 
nyilvánossága vádat emel, aki a nyo- 

mozás körüli gondatlanságával előse- 

gitette, hogy ez a mese hitelre találjon, 

mert, amint utólag kiderült, a két 

csendőr, a két gyerek és két fanatikus 

rémeket látó asszony hazudozásán ala- 
pult az egész borzalmas mese. 

Az ügyben egész Ruszinszkó lakos- 

sága dr. Meissner igazságügyi minisz- 
tertől várja, hogy megtorolja a hazug 
dajkamesét hivatalosan terjesztő köze- 
gek könnyelmüségét. Értesüléseink sze- 

rint Meissner igazságügyiminiszter vizs- 

gálatot indit az ügyben. 

Megkerülf az elrabolf finn 
köszfársasági elnök 

(London.) Az Evening News je- 

lenti Helsinkiből, hogy Stahlberg volt 
finn köztársasági elnök felesége elrab- 
lóit letartóztatták s mind a négy autós 
banditát erős fedezet alatt a finn fővá- 
rosba szállitották. Megkerült a volt el- 

nök és felesége is, akiket elrablóik 

szerdán az orosz határra vittek. A finn 
pénzügyminiszter a kormány nevében 

sajnálkozását fejezte ki Stahlberg és 

felesége előtt a történtekért és különvo- 

natot bocsátott rendelkezésükre, ame- 

lyen visszatérhetnek Helsinkibe. 

Fegyvereket szállitazUSAabrazil 
forradalom 

(Washington.) Stimson amerikai 

külügyi államtitkár kijelentette, hogy 

az Egyesült Államok kormánya lehető- 

vé fogja tenni Brazilia kormánya szá- 

mára, hogy az amerikai lőszer- és fegy- 

vergyárakban megrendeléseket tehessen 
és nem fog akadályokat görditeni a 

leverésére 
Braziliába történő hadianyagkivitel elé. 
A külügyi államtitkár hangoztatta, 

csakis a kormány rendeléseit fogják 

teljesithetni, mert az Egyesült Államok 

a brazil felkelők részére a fegyver és 

hadianyagexportot megakadályozná. 

Szociáldemokrafát vpálaszío- 
fak a némef birodalmi gyülés 

elnökévé 
(Berlin.) A birodalmi gyülés el- 

nökválasztása során az első szavazás- 

nál Loebe szociáldemokrata 266, Scholtz 

179, a kommunista Pick 68 és a német 

nemzeti párti Graef 41 szavazatot ka- 
pott. Az ujabb szavazásnál Loebe 269 

szavazattal elnök lett a néppárti Scholtz 

209 szavazatával szemben. Az ered- 

mény kihirdetése után Scholtz elsőnek 

gratulált kézszoritással Loebenek meg- 

választatásához. Loebe a nemzeti szo- 

ciálisták nagy lármája közepette fog- 
lalta el az elnöki széket. Köszönetet 

mondott Herold korelnöknek az ülések 

eddigi vezetéséért, igéretet tett arra, 

hogy a tanácskozásokat pártatlanul 

fogja vezetni és az ellentétek félretéte- 

lére hivta fel a pártokat. A további vá- 

lasztások során első alelnök lett a nem- 

zeti szociálista Stöhr, második alelnök 

a centrumpárti Esser, harmadik alel- 

nök a német nemzetipárti Graef. Az 
ülés este nyolckor ért véget. Legköze- 

lebbi ülés holnap délután három óra- 

kor lesz, amikor Brüning előterjeszti a 

kormányprogrammot. 

A Juhos örökség ügyét tár- 
gyalla ma a kolozsvári 

törvényszék 
(Kolozsvár.) Az tuóbbi idők egyik 

legnagyobb bünügyét kezdte ma tár- 

gyalni a kolozsvári törvényszék III. 

szekciója. Az ügy már évek óta fog- 

lalkoztatja a romániai sajtót és a biró- 

ságokat. A legendás Juhos örökség fo- 

rog a bünügy központjában, amelyet. 

- a vádirat szerint, - az örökös fu- 

hos Erzsike édesanyja, özvegy Juhos 
Lászlóné, dr. Varjassy Lajos, az aradi 
ellenforradalmi kormány volt minisz- 

tere, Müller Árpád tiszttartó, dr. Re- 

csow Lehel árvaszéki ülnök, Conia igaz- 

ságügyminiszteriumi igazgató és dr. 

Lernoraleti bukaresti ügyvéd csalárd 

uton akartak megszerezni az akkor kis- 
koru örököstől, Juhos Erzsikétől. A 

vádlottak ellen sikkasztás és hütlen 
kezelés cimén inditottak eljárást. Mi- 
után a mai tárgyaláson több fontos 

tanu nem jelent meg, a tárgyalást, - 

mely lapunk zártakor még tart, - miu- 

den valószinüség szerint elhalasztják. A 
vádlottakat dr. Fehér és Simson védik. 

Mosakodik 
az Automobil Club a 
Gianonnes-féle borzal- 
mas motorkerékpáros 

szerencséflenség 
ügyében 

(Kolozsvár.) A feleki motoros- 

verseny alkalmával történt szerencsét- 

lenség ügyében a kolozsvári Automo- 

bil Klub a következő levelet intézte 

szerkesztőségünkhöz: 

„A feleki motorkerékpár verseny 

egyik szerencsétlenül járt résztvevőjé- 

nek fivére, egy helybeli magyar lapban 

megjelent levelében igazságtalanul ha- 

nyagsággal vádolja meg a verseny ren- 

dező bizottságát. 

A cluij kerületi Automobil Klub a 
legőszintébb sajnálatát és részvétét ki- 
fejezve a balesetet szenvedett motorke- 
rékpáros iránt, kötelességének tartja, 

- anélkül, hogy polémiába akarna bo- 

csátkozni, - az igazság kedvéért a kö- 
vetkezőket leszögezni: 

A versenyt megelőző napon f. év 

szeptember 28-án Carol Gianone mo- 

torkerékpáros összeütközött a Feleki- 
uton Ignat kapitány Pontiac gépével és 

sulyosan megsebesült. 

A kérdéses baleset nem tulajdonit- 
ható a nevezett lapban megjelent cikk- 

ben felhozott okoknak, amennyiben 

nem a versenypályán, hanem a Feleki- 

uton, a startól körülbelül egy kilomé- 

ternyi távolságra történt, ott, ahol a 
cluji Automobil Klub szerveinek sem- 

miféle hatáskörük nem volt." 

Fabius, 

Az Automobil Klub elnöke, 
x 

Az Automobil Klub nyilatkozatához 
a magunk részéről csak annyi hozzá- 

füzni valónk van, hogy Ignat kapitány 
egyik rendezője volt a versenynek és a 

szemtanuk szerint sulyos felelősség ter- 

heli a szerencsétlenségért. Tény az is, 

hogy Ignat kapitány hosszu ideig nem 

tartotta szükségesnek azt sem, hogy a 

kórházban meglátogassa Gianone Ká- 

rolyt, aki örökké nyomorék marad a 

szerencsétlenség következtében. 

SEGESVÁRON FOGADJA A KI- 
RALY AVERESCU fs PPRESAN 
MARSALLOKAT. A nagygyakorlatok 

befejezése után a kiírály Segesváron 
fogadja az uj marsallokat, akiknek át- 
adja rangjuk disztinkcióit. 
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Törvénytelenül járnakel a végre- E e t e [ e 

a' ók, amikor az adóhátraléko- : .. : " tán a kolozsvári itélő tábla ma tárgy , ja az ü k . gyal. resi 
gyet. A közvédő dr. Rossm, kare 
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z . z 
tek el. i vár.) Az óriási adók elszállitják az adózók lefoglalt tása szerint jár el. SZINHAZ a pal 

ni jaz adózók nagy része butorait, vagy egyéb holmijait. Tehát a törvény nem mondja rok : 
pisztuak rólap ék ag Ezt a rendelkezést azonban ki, hogy az adóhivatalnak joga jana 
dig kevesebb és kevesebb lesz nem farfalmazza ez a törvény i a butorokat elvitetni, azo- Mar. si Gizi közbe azokhak a számi Á sem. tat alomba gyüjteni, tönkre ten- fölpe trtjó 
nak fizetni. ma akik adót tud Sehol az adófelhajtási törvény- ni és igy az adózókat földön fu- roldeny, 1 

Az a helytelen rendszer, mel ben nem találunk olyan intézke- tóvá tenni. De igenis, , Slót orszá 

nek alapján az adóalanyokra a dést, mely megengedné az állam köteles az adóhivatal az adó- uikolozs vár) Akik ma délelőtt a tartai 

herbiró képességet felülmuló adó- közesénpelk hogy az adóalany le- zó kivánságát teljesiteni és az bal g atuház nérüterén ültek a mé kat vetettek ki megbosszulta Mia oglalt butorait elszállitsa az árve- árverést a helyszinén, ahol 2 tan . ve, kinos jelenetnek lehettek délel 
gát. Hozzájárul mindezekhez az a rés előtt felvil butorok vannak, megtartani. yoreyi padón Marsi Gizi és Szent. nőkn 

ajnál Erre nézve felvilágosit minket ; örvé 1 Mária valami csendes dialó este 
alnélat katatal aáv mazgiaz adófelhajtási törvény 30. sza- kaldett elületayva alakot él eteban voltek elmerülye alikor . sztó gazdasági mindent kasza, mely szerint az adóva / ek enneltogya azok a s0-nutlanul belépett Földényi László LFI megöl. Pangás üli meg a kereske- z el dóval tar rozatos áru, butor és egyéb holmi társulat hő 1 yi László, , 

delmet, ipart, mezőgazdasá tozó adóalanytól függ az, hogy az elszállitások, ame i i özerelmese A követken I 
munkanelküleg avármenna ; ingóságokat elszállithatja-e az adó- na itások amelyeknek minden- pillanatban Marsi Gizi nekirontott Fol. vass0 

kozódik PI végrehajtó, vagy sem. Ha már el hell törnü ka tő dényi Leszlónek, ódik A törvény szoról szóra a bö Ha örnünk a tör- Miért né jsá 
Az egyedüli tényező, mely még keöke del szóla a köre vény egyébként teljesen kimélet- kiáltotta Marni felbáb be 

valamelyes lüktető életet adhatna Ja len rendelkezéseit, nem vagyunk Szentgyö ltotdva ele ennek a haldokló gazdasági élet A lefoglalt ingóságok eladáó kötelesek elnézni az adókozegek uarentgyőrgyi csendesítve válaszot dc 
nek, sa, az adós kivánsága szerint, olyan eljárását, mely nélkülözi a Sze ai Mllam, mem tleő el vagy azon a helyen történik. törvényes alapot e e kérlek, azt sem tudja, hogy a MI 

; * Jesiti fe ahol azok vannak, vagy pedig Sok szegény adózó hasznát ve- ri s 

a piacokon. Hogyha az adós heti a fenti ismertetésnek Marasi azonban nem nyugodott meg Ceni 
A máskor meglévő állami épit- ilyen kérést nem terjeszt elő, Bartha Ignác dr zdbolyton rámhevet ez az ember!- ségi kezések, vallalkozások mind el a végrehajtató hatóság belá. bar g . mondotta ingerülten és már meg i- in. el a 

maradtak és z allam, mint leg dult Földényi felé, aki zsebredugott lesze 

főbb erkölcsi személy nem az, ami- kézzel állt a szinpad közepén és ke. veml nek lenme kellene Mese 0 nalliefonról ágbesonhatatjan érdeklődéssel figyelte H 

Amikor az állam az egyénnek örgyi kétség 
tizetni köteles, azt évekig el- tei kétsékpetetten g91 or izi már odaút ; 
e huzza. nis okmányokkal csalta végig egy Földényihez, midőtt z e ejtel e 

aml az az összeg, él6ámos a kolozvár i gramofon eláru- rolna hogy mit akar az izgatot: s. elral Amnei] álla az egyeseknek sitó cégekert pésznő És a következő pillanaiban érde 

Ott azonban, ahol az állam kö- Ko 192 vár) Faludi Sándor ka- tett a két község köriratával a garancia tótt megéti ve 
eteléssel lé egyé a ozsvári lakos ez év áprilisában felke- levélre, az áruátvételi ismervénvér 1 . mán 

ben elat egyénnel el reste a Technika, Cartea Romancasca mnint. bit t ni etztetyényére Veyanakkor pedie hatalmas polun ben esen l ző, A és a Igonida eégeket, ahol at nt i ar lalá és eszttant el kény Földényi rokonszen. 1 

4 etlenebl rni. ürüggyel, hogy ő Szobtelke, illetve fa- A a Komanasc ves arcán. atalmas botrány kereke- 
Az egész világ usgye gy ő Szobtelke, illetve fe 1-1 Patefont és az előbbi c ..... 

adófelhajtasi ey neatek jérdi lakos, a tanitónő részére Patefont lemezt adott ál neki eles et gyüti yekeztek e Sa hajtá y R ába és lemezt akar vasárolni Mi nek ny szinész erőszakkal igyekeztek le- 
ban. El nem képzelhető re és r vásárolni. Mind a há- értékben. 
zéseket artabaaz e zaieo rom cég elfogadta a megrendelést az- A Leonida-cég. akitől Faludi rádió: forni Marsi Gizit. Beavatkozásukra ert. 

felhajtási törvény. Többek között zal, hogy hozzon a községi előljáróság- akart vásárolni, nem ugrott be a szél e anát zom volt sepubi szükeé suth 
olvan intézkedést tesz, hogy 20t tól hivatalos garancia levelet a kérdé- hámosnak, hanem másnapra odaten 1 petk Felde 1gn keszerpbe akar 

: . ses tanitónő fizetési képességéről és ak- lelte és á A rendőrsé ek nntán, Földényi pedig alm adtá 
az adós addig fizetni nem tar- kor megkapja a rendelt árukat, éreek le a kodva állt a szin közepén Fovelme n a 
tozik, amig a hitelező be nem Faludi Sándor hamis bélyegzőt készi- Faludi teljt is z ahol volt szegénynek, hogyan jutott ehhez 10r 
igazolia, hogy az esedékes aan " aludi teljes beismerésben volt és az- a pofonhoz? óta 

ját kifizette. e A kérdés megoldását pénteken estt za 

Ha pedig az adós nem győzó- i . ál) megtudja majd az epész kolo ráti rál 
dött meg arról, hogy hitelezője ee 8 Me ] publikum. Ekkor játszák ugvanis a kol 

adóját rendezteee és kiderülne, a szezón nagy vigjáték-eseményé amel,. taga 
hogy a hitelezőnek adótartozása Jövő kedden délután 3 órakor érkezem a kol ári nek cime: Egy lány, aki mer sulet éek hog: zőnek a zása ozsvári M Szinház-moz- 4 k 
áll fenn, góba, ahol a legaranyosabb gyermekegyüttessel ainház meá felpofoz egy minisztert, akit el- se 
az állam minden további nél- II E s E s z i M H A Zz látett sela 

l a vonhatja végre- pompás kis gyermekprimadonnáival nagyszerü vidám előadást tartunk, Lesz HETI MUSOR: t 
jtás alá és árvereztetheti zenmney móka, tánc és film Csütörtök: El ek el, hitelezőjének adóhátralé olyan szép és szemet-lelket gyönyörködtető, hogy nemcsak ti, de a felnőtt áe a or toperettujó et 

káért. kisérők is el fognak ámuini. Biztosan elvár mindnyájatokat elnőtt él ság, először. Kondor Ibolya ker 
Napról-napra látjuk, hogy az abszem Jankó tegh Bébi, Nádor Jenő. Tompa tem 

adóvégrehajtók szekérre rakják és ag 1e és Aladár fellénésiti . sz. Premierbérlet. Ssz. 20.) szer 

coRSóÓ FILMSZINHAZ CARMEN MOZGó 1 URANIA SELECT MOZGÓ 
zttt emeet 

Premier! 2 szenz. 3 ó. előadás 18 felv Sze : eet 7 nzációs uj müsor! - Premier! 

az gelten és a.kis navey te. I Őnagysága nem on0 irszii A uleztua éömiet chevatter 
. akar gyermekert menekült oroszok Szomoru életéből. E legio bb filmje E 

Sirni és dalolni vigjáték 8 felvonásban. Főszerepekben: Hangosfim, tánc, kozák kvrés és lovas A Kirdnynő férje 
Hangos zenés világfilm Corda Maria, Marry Liedtke . mutatványokkkal. zenés film fotoceluloidal 

x Fősz: Jagmues Catelain, Gina A többi főszerepben: Jeanette Me. 

Ezenkivül: Hangos pótkép és a Fostás kisasszony Manés, Nestor Ariani. Donald, Lupini Lane, Lilian 
légujabb Jonrnal 10 felv. dráma. Főszerepekben Ezenkivül: Hangos pótkép és a leg Rotk. 

Andre Mattoni, Mary Johnson ujabb Journal. . Műsoron kivül: Hangospótkép és a legujabb Journal - 

„Elbe"-be Clui, Res.Ferd.19 

Cluj-Kolozsvár, október 17 

zal védekezett, hogy nem tudta tov 
nézni nagy családja nyomorát, mu 
nem kapott s igy szerzett kenyeret 
nak. A törvényszék a vádlottat e 

áb) 

nkát 
azok. 



Cluj-Kolozsvár, október 17. 

ább 

HIREK tok. . 

é - 

oly. A KIRÁLY SZÜLETÉS NAPJA. Bu- 
yal. karestből jelentik: Ma, csütörtökön, 

am őfelsége születés napján reggel 9 óra- 

kor a patriarchatuson Tedeumot tat- 
. ottak, amelyen a kormány tagjai és 

3 parlament két házának elnökei vet- 

) tek részt. Tiz órakor a kormány tagjai, 

! a parlamenti elnökök és az államtitká- 

jok Szinajába utaztak, hogy gratulál- 
janak az uralkodónak. A vonaton ut- 

közben minisztertanács lesz és ugyanitt 

tartják meg a kormány közgazdasági 

delegációjának értekezletét. Az egész 

országban mindenütt istentiszteleteket 

ta, mrtanak. . 
ró. ERZSÉBET FÜRDŐBEN csütörtökön 

tek délelőtt gőz férfiaknak, délután gőz 

a. nőknek. Kádfürdő nyitva reggel 5-től 

este 9-ig. 
AMIKET MOLDOVAN MINISZTER 

ELFELEJTETT MEGMONDANI A 

KIRÁLYNAK. Milyen könyveket ol- 

vassunk? A magyar szó halálos itélete. 

A királyi szőnyegvásár története. Egy 

ujságiró csodálatos históriája. Amikról 

sokat beszélnek. Ezek és más hasonló 

érdekes cikkek teszik ki az Erdélyi 

Szemle uj számát. 

va MÉGIS ÖSSZEHIVJÁK A LESZERE- 

LésST ELŐKÉSZITő ÉRTEKEZLETET. 
Genfből jelentik, hogy a népszövet- 

ségi főtitkárság kommünikét juttatott 

el a lapokhoz, melyben közlik, hogy a 

leszerelést előkészitő előértekezletet no- 

vember hatodikára Genfbe összehivják. 

HATALMAS VÁLTSÁGDIJAT Kö- 

VETELNEK a KALÓZOK AZ ELFO- 
GOTT MISSZIÓNÁRIUSÉRT. Párisból 
jelentik: A Havas távirati iroda jelenti 

Pekingből, hogy a kinai kalózok által 
elrabolt Nelson amerikai missziónárius 

érdekében az Egyesült Államok nagy- 

követe lépéseket tett a nankingi kor- 

mánynál a nagy váltságdij miatt. 

Koloszsvárirövid 
6irek 

Sarkadi Tibor és Siskála Demeter ré- 
gen körözött betörőket épen akkor tar- 

tóztatta le a rendőrség, amikor a Kos- 
suth Lajos-utcában ujabb betörést 
akartak elkövetni. A jómadarakat át- 

adták az ügyészségnek. - Márton Sán- 
dor katonaszökevényt, aki szeptember 

óta szökésben van, elfogták és a ka- 

tonai hatóságoknak átadták. - Schrei- 
ber József kolozsvári lakost, akit azzal 

vádoltak, hogy több kisleányon erősza- 

kot követett el és az ügyészség foglya. 

tagadja a terhére rótt büncselekménye- 

ket. - Bányai Erzsébet piaci árus a 
Széchenyi-téren leesett a szekeréről és 
a lovak sulyosan összetaposták. Kór- 

házba szállitották. - Gergely Mózes 

kolozsvári lakostól tegnap ismeretlen 
é tettes ellopta egy üzlet előtt hagyott 
3e kerékpárját. - A szamosfaloi román 
1 templomot tegnap éjjel ismeretlen tette- 

sek kirabolták és 12.000 lej értékü kegy- 
szert vittek el. Nyomoznak. 

Kalandordráma 10 felvonásban 
Fősz. Samson Lucaciano Albertini 

II. Hercegnő 
és 6egedüs 

orosz dráma 9 felvonásban. Főszerep- 
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(sak 24-is tart s 20-Os 
barisnyabász Cluj, Calea Reg. Ferdinand 29. (Kis 5id mellett) 
ysysyyyssÚ 

olcsó arusitás a 
Harisnya házban 

Három pofon 
az éjjeli őrnek nemhatóság elleni 
erőszak, csak becsületsértés 
(Kolozsvár.) Szilágyi Imre heth- 

leni lakos a mult hónapban községében 

egyik korcsmában mulatott s egy kissé 

jókedve lehetett, amikor hazafelé tar- 

tott, mert annyira tulhangosan énekelt, 

hogy a községi két éjjeli őr csendre 

intette. Szilágyi azonban nem tágitott; 

amire az éjjeli őrök, bár ismerték Szi- 

lágyit, igazoltatni akarták. Az ittas 

ember erre feldühösködött és az egyik 

éjjeli. őrnek gyors egymásutánban há- 

rom pofont adott. A dési törvényszék 

elé került az ügy és a harcias gazdát 

100 lej büntetésre itélték azzal az in- 

dokolással. 

hogy ilyen kis község éjjeli őre 

nem hatósági közeg, tehát ha- 

tóság elleni erőszakról nem, 

csak becsületsértésről lehet szó. 

Az ügyész felebbezése folytán az 

ügy a táblához került, ahol eldöntik 

véglegesen, hogy hatósági közeg-e az 

éjjeli őr, vagy nem. 4 

Hipnózissal, hamispénz igé- 
réssel csalt végig egy cigány- 

trupop egy községet 
(Kolozsvár.) Érdekes és misztikus 

ügy tárgyalása kerül ma a kolozsvári 

itélőtáblához. Egyik kolozsmegyei köz- 
ségben megjelent egy cigányírupp. 

ameynek tagjai közül Bogya Rostás és 

Lakatos Mária, Giurgiu Mihálytól kü- 

lönböző büvészi trükkökkel és Lakatos 
Mária által hipnotizált Cerus Pétertől 

körülbelül 10.000 lejt csaltak ki azzal a 

közismert mesével, hogy jó pénz he- 
lyett tizszer annyi, de teljeser jónak 
látszó hamis pénzt adnak. A trücknek 

a két gazdám kivül többen beugrottak 

és 200-600 lej értékig finanszirozták 

az üzletet, amire aztán a cigányok a 

községből nyomtalanul eltüntcek. A 

csalókat a mócsi vásáron egyik sazda 

felismerte és a csendőröknek átadta. A 

törvényszéki tárgyaláson a cigányok a 

tanukat is bele akarták keverni az 

ügybe azzal, hogy szemtanui voltik az 
esetnek és azt megakadályozhaiták 
volna. A törvényszék a ravaszul véde- 

kező cigányokat 1-1 évre és 1039- 

1000 lej büntetésre itélte. Felehbezés 
folytán az itélőtábla ma dönt a csaló 

cigányok ügyében. 

- amelynek pége bünvpádi 
Urimuri feljeleniés öamis pádért 
(Kolozsvár.) Dr. Caba Vasile ko- 

lozsvári ügyvéd 1926 telén vadászni 

ment Bihari Zoltán nevü soffőrje kise- 
retében. Portyázás közben a György- 

falva alatti erdőbe értek, ahol az er- 

dőőr felszólitotta őket vadászjegyük 

felmutatására. Lévén a vadászat uri 

muri, az erdőőr pedig csak egyszetmi 

közeg, a két ur megtagadta a felszoli- 

tás teljesitését. Az erdőőr mit tehetett 

egyebet, nem akart tovább eller kezni 

az urakkal, bement a vadászati felügye- 

lőséghez, ahol jelentette az „estet. 

A felügyelőség megbízásából Bozat 

legujal gyönyörü és 
megható filmdrámája 

Sirni és dalolni 

Aurél hadbiró ezredes elnök és Du- 
mitru Aurél alelnök a járásbitóságnál 

feljelentette dr. Cabát engedély nélküli 
vadászásért s a biróság 200 lej pén/- 
büntetésre itélte az ügyvédet 

Az ügy felebbezés folytán a tör- 
vényszék elé került, amely dr. Cuba 

kérésére az eljárást 

elépülés cimén megszüntesis. 

Az ügyész a törvényszék állásponttát 

nem tette magáévá, semmiségi panasz- 

szal élt a táblához, a főügyész azonban 

visszavonta a panaszt és igy 

az itélet jogerőssé lett. 

Előadás : 

5, 7és 9 
órakor 

dráma 8 felv. 

Főszerepekben: Ester Ralston, 
Jack Molt, Lonisse Desser. 

HI. A világhirű Simay Omartet 
uj müsorral. 

glők: Bernhard CGoetzke. Walter Rilla E Ezen kivül: Amerikai burleszk 2 felv. 

E filmben ssenzációs játékot 
prodnkál Dcamvey ee, 

a kis „Sonny Boy" 

Concor- 
dia film 

Magyar Szinb5ász 

Egy 
lány 

a ki 

mer! 

? 

Szenzációs vigijáték 
u j do nssá 

Ezzel meg is szünt volna az uri muri 

utolsó felvonása, de dr. Caba Vasile 
nem elégedett meg s hogy becsületét 

reparálja, feljelentette Bozát Aurel cz- 

redest és Dumitru Aurélt 

hamis vád cimén. 

A törvényszék folyó évi április 10. én 
tárgyalta az ügyet és ugy az ezredest 

valamint az alelnököt 

felmentette a pád és következ- 

ményei alól 

azzal az indokolással, hogy a vádlottak 

hivatali kötelességet teljesitettek akkot, 
mikor Cabát feljelentették s különben 
is a vád alapossága részben valószinü- 

sitve volt és Caba nem igazolta, hogy 

vadászati engedélye lett volna és a 

törvényszék egyébként is Caba ellen 

csak elévülés cimén szüntette meg az 

eljárást. Különben is a hamis vád 
egyetlen kritériuma sem forog fenn, 

értve alatta a rosszhiszemüséget és ha- 

mis bizonyitékok koholását. És ha Caba 
- folytatja az indokolás - annyira 
sulyt fektetett becsületére, miért nem 

engedte, hogy a törvényszék érdemileg 

tárgyalja le az ügyet. 

Az érdekes ügy felebbezés folytán 

ma került az itélő táblához és a közvé-. 

dő ebben az 

Bernát. 

ügyben dr. Rossmann 

TENGERBE ZUHANT EGY HID- 
ROPLÁN. Londonból jelentik: Malta 

közelében egyik cirkálóhoz tartozó hid- 

roplán a tengerbe zuhant. A két pilo- 

tát nem tudták kimenteni. 

BEZAÁRTAÁK A ZAVARGÁSOK 
MIATT A MADRIDI EGYETEMET. 
Madridból jelentik: Az 
megismétlődött 

bezárták. 

Spedorállairella 

Budapestről jelentik: Ferencváros- 

Rapid 1:0 (1:0). Tizezer néző. Biró a 

svéd Olsson. A mérkőzés egyetlen gól- 
ját a 23-ik percben Takács II. fejelte. 
A Ferencváros kiesett a Középeurópai 
Kupa további küzdelmeiből, mert a 

Rapid gólaránya kedvezőbb. A Közép- 
európai Kupa további 

Sparta és a Rapid között 
folyni. 

egyetemet a 

diákzavargások miatt 

mérkőzései a 

fognak le- 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

OPERA ÉS N. SZINHAZ EDISON eéoe, e nmsznnáz MAGYAR SZINHAZ 
........................ m 

2 szenzáció, 3 órás előadás, 19 felvonás Mozielőadás d. u. 4 és 6 órakor Szinielőadás. 
Tempo- Tempo Helyárak 20 és 10 lei 

(Satán szeretője) I. Egy anya kálváriája Premier! 

Egy lány aki mer! 

vigjáték ujdonság 

Kezdete fel 9-kor. 

...." 

Csütörtökön 1930 október hó 16-án 

Tarina (A cárnő) 
Biró L. és Lengyel M. darabja 

Kezdete fél 9 órakor 
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baleset! 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 

ha mondom, még mindig kiváncsi va- 

gyok rá, hogy milyen körülmények 

között történt a kormányoáltozás. 

-Mi érdekli magát ebből? 
- Azon töröm a fejem, hogy igaz-e 

a lapoknak az a jelentése, hogy Miro- 

nescut annak idején váratlanul érte a 

miniszterelnöki kinepezés? 

- Erre a köpvetkező kis történet adja 

meg a oálaszt: 

A fess Kohn 4Aladár virágcsokorral 

a kezében beállit imádottjához. A sza- 

lonban csak a kis Mórickát találja. 

„Hol van a nővéred, Móricka?" 

kérdi tőle. 

„Benn pan a szobájában, vála- 

szolja Móricka, - a tükör előtt áll. a 

száját csucsoritja és egyre azt mondja: 

Ah, Aladár, a Maga ájánlata olyan vá- 

ratlanul jött, hogy nem is tudek fe- 

lelni rá. 

- Szóbval ilyen páratlanul érte Miro- 

Mindnyájunkat érhet 

nescut is a kinepezés? 

- Ebben maradunk. 

PYTHIA, a HIRNEVES GRAFOLÓ- 
GUS KOLOZSVAÁRON. Párisi és svájci 
utjáról megérkezve, Deák Ferenc-utca 
30. lakásán rengetegen keresik fel, mesz- 

sze vidékről is kikérni e csodálatosan 

nagytudásu tanácsadó irányitását jö- 

vőjük életbevágó lépései előtt. 

külvárosi ház 
Elasdó négy lakással, 

havi 3700 lej 
jövedelemmel. Viz, villany, épület 
elsőrangu karban. Ára 320 ezer lej. 
Cim a kiadóban megtudható. 

a 

: : 

i Levelezés : 
„A RGUS" 

forditási és másolási iroda. Preciz és 

gyors kiszolgálás. Cluj, Str. Regina 

Maria 27. 

ivVegyes 
VESZEK óÓCSKA RUHAÁT a leg- 

drágább árban. Felelősséggel festek 
minden szinre bőrkabátot. Jakab Adolf, 

Széchenyi-tér 25., szuterin. 

v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
V
 

Legmedernebbülberendezett 

lpari Festőde 
trada Bucovína 32. szám (volt Mun- 

kácsy-utca)a nagy közönség számára 
megnyilt. Vállal ruahanemü, keme, 
fonal, kalap, harisnyafestéstgyáriáron 

Telefon 5.95 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

BIZTOS POLOSKAHALAÁL 25 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

p
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Gyermekruhák és férfiöltönyök 
a legjutányosabban 

Simon 
gyermekruha speciálistánál készülnek 

APRÓHIRDE TÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők féláron 
hirdethetnek. - Az apréhirdetések cija előre fizetendő. 

Megülhett ün.is az 1 millló lejlönyere 
Cluj-Kolozsvár, október 17. 

ha sürgősen megveszi i00 lejért a cluji Mentő Sorsjegyet, melyet minden III 

dului 16. sz. gyorsan szétküldi. 
BUDTaI 

T 

ESTI angol-francia szabászati női 
tanfolyam kezdődik. Tanfolyamvezető 
a Reiner divatáruház szabásza. Ch. 
Lion (Szentgyörgy-tér) 2. Tandij 600 L. 

Ujkelmefestő- 
vegytisztitó intézet 
Szilágyi Sándor (A Nagy- és 
Szilágyi-féle kelmefestőgyár volt fő- 
nöke) az Árpád-ut 20 szám alatt uj 
kelmefestő és vegytiszttó intzetet 
nyitott. vVvállal kelmefestést, 
vegytisztitást olcsón, gyor- 

san, jól és pontosan. Fel- 
vételi helyek: Főtér 17. (Mátyás 
király-urcai bejárat) és Strada O. 
Tamás (v. Galamb-utca) 23. szaám 

kiván 

életre 

BOLDOG HÁAZASSÁGOT 
önmagának mindenki. Ha egy 
derüs otthont, boldog családi életet 
akar, olvassa el a müvésziesen illusz- 
trált Athenaeum Füzetek „Házasodj és 
légy boldog!" cimü albumát. Ára 34 
lei, kapható Lepage könyvkereskedés- 
ben, Cluj-Kolozsvár. Küldje be az árát 
bélyegekben és Lepage frankó küldi. 

SZOBA, KONYHÁT ISTÁLLÓVAL 

keresek november 15-re. Cim: Teszlet, 

Eperjes-u. 44. sz. 

Kiadó lakás 
KIADÓ november i-re háromszobás, 

Keornis-utca S szám. A batátok fürdőszobás, parkettes lakás. Pósta- 
templomával szemben. kert-u. Za. 

EGERBEGYI mézédes must csak a öTSZOBÁS MODERN lakás kiadó, 
„Corona"-ban kapható. Cal. Victoriei 

49. (v. Kossuth L.-u.) 
Fischer üvegudvar, Cluj, Reg. Ferdi- 

nand 6. I. emelet. 

Olvassa a „Mai Világo-,t! 
PÉNZT TAKARIT MEG! Ha 

italszükségletét az „Arany Csizmá'- 

ban, Strada Regina Maria (volt 

Deák Ferenc-utca) 20. szerzi be. 
Gróf Teleki-féle fajborok! Egy liter ki- 
tünő Aradhegyaljai bor kihordásra 24 
lei. Valódi olasz malaga bor. Krém Ii- 
kőrök. Egy liter cuika garantált 30 fo- 
kos 60 lej. 

Ne zaklassa 
a férjét 
pénzért! 

Vegyen női kabátol a legelegán- 
sabb kivitelben részletfizetésre 

ROTTENBERG MÁRTON 
cégnél Cluj, P. Carolina 5. 

Ugyanottvehetfértiöltönyöket, téli 
kabátokat, trenschoatnkat, férfi- 
ésnőiszövereket, selymeket, vász- 
nakat és minden divatárut 20 he- 
ti vagy 5 havi részletfizetésre. 
Készpénzvételnél 10 százalék 
engedmény számlára csak cluji 

lakók lesznek kiszolgálva 

. e e . e ". . - e.e .. [ : Női divat : : Kötött-szövöttáru : . 
s 

zabó lenődiívatkülönlegességek nagy p kötött es szöött áruk gyári s áruháza, Calea Reg. Fer- Blatt lerakata, ahol legolcsobban dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

ólya- áz női divat különle- 
Gó y Aruház gességek nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 

utóda Boschán Géza. 
Neumann M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

atz és fia Kész férfias gyermekruha- 
Katz és fiz raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Pi-ta Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Kesze 1t Könyv- és papir- 
c y A pert kereskedése, anti- 

guariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1, 

a könyv, zenemű, (kotta), papir 
Lepege iskolakönyvek, irásszerek rajez 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

Hiraessen a „Mai Dilág"-ban! 

árusitanak. Folyószámla clnuji „Albina" anknál. Vidéki rendeléseket 117 * 
előzetes beküldése ellenében a Központi Sorsjegyiroda Cluj-Kolozsvár, e 

ságot mondott el. 

bai 

i 
Str. Memoran 

7 

/ 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(205) 
A leány visszatekintett. A lovasnak 

minden pillanatban el kell már hagy. 
nia a völgykatlant, annyira közel nal. 
latszott a lódobogás. 

Átfutotta valami örömérzet a 
lovasnőt. 
- Oh, ha Karl volna ez. 
De hirtelen ijedt kiáltás röppent el 

ajkairól. A lovas éppen most lett lát. 
hatóvá. Any megismerte őt. Százeze, 
közül is ki tudja ezt az embert válasz. 
tani. 

Ugyanaz volt e férfi, akinek nevét ; 
csak iszonyattal tudta kiejteni. Thu. 
róczy báró, az a nyomorult, aki agykor 
aljas cselvetés által majdnem hatalmá. 
ba keritette őt. 
Anyt annyira meglepte ez a hirtelen 

megjelenés, hogy bámulva és rémülve 
mozdulatlanult ült nyergében. 
A következő pillanatban a báró már 

oldalánál volt: Látszólagos meglepetés. 
sel kiáltott föl: 
- Ah! Valóság ez, avagy csalódom? 

Schischa kisasszonnyal, az én szép bé. 
csi szomszédnőmmel találkozom itt a 
szerb hegyek között? 
Any büszkén forditotta félre elragadó 

szép fejét. Megvetéssel ekkép válasz It. 
- Ki engedte meg önnek, uram, hogy 

engem minden további nélkül megszó- 
litson? 
Meginditotta ezek után paripáját. 
De amaz nem tágitott oldala mellől. 
- Ez ugyancsak barátságos fogadta- 

tás - motyogta magában a báró. 
Any nem szólt egy szót sem. 
Nem tudta megérteni, hogy kerülhet 

ide ez a félelmes, gyülölt férfi? Ismét 
arra gondolt, hogy Karl találkozhatik 
e helyen vele ... 

- Kraxelhuber ur egy rövidke idő- 
vel ezelőtt megtisztelt engem látogatá- 
sával - igy szólalt meg a báró. 
- Tudom, sőt az is, hogy ön ezen 

alkalommal unokafivéremnek valótlan- 

"zép 

lassank 
lezésről 

- Hahaha! Valótlanságot? Bizto- 
sitom önt nagysád, Kaxelhuber ur min- 

den szómat elhitte. 
- Nem, soha! - kiáltá Any haragot 

lövelő szemekkel. 

Bármenyire izgatott is volt a leány. 

nem vesztette el egy pillanatra sem 

meggondolási képességét. 

Folyton az ut hosszában tekintgetett, 
mert azt hitte, hogy a báró ismét va- 
lamily cselt akar eléje vetni. 
De ez nem történt meg. A báró ész- 

utcába 

naivan 

telefon 

Annak 

igazga 

ahol - 

revette Any aggodalmát és egész más 4t 

hangon szólt hozzá: 

- Nincs mitől félnie, kisasszony! Én Elm 
egész egyedül jöttem. Szavamra mon- helvon 
dom, eszembe sincs, hogy önnek kelle- van t 
metlenséget okozzak. felsze 
Any tudta, mit jelent ennek a csa- részlet 

lárd férfiunak biztositása. De olyan , ho 
látszatot adott a dolognak, mintha hin- lése n 
né a báró szavait. . 1a 
A báró mélyen fekvő apró szemei anyag 

valóságos elragadtatással függtek 2. e 
szép leányon. A sóvárgás, hogy az is meg a 
teni szépséget magáévá tehesse, min- 3. n 
den gondolatát betöltötte. vek a 
- Most ismét szomszédja vagyok mikai 

Schischa kisasszony. 4 vár 
Any összerezzent. Ma, 
- Sőt közvetlen, legközelebbi szom város 

széd. Ott ama hegy mögött fekszik 47 ti 
a kedves kis házikó, amelyben most z 
kom. Hegységek közt akarom már egy i 
szer a nyarat eltölteni. " 

Nyematott az URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Ciui, Str Baren L. Pon (v. Brassai-u.) 10. 


